
 

 

 

 

 

 

 

 

Ces Jeux Olympiques pour les enfants transforment le recyclage et la réduction des déchets 
en une aventure ludique et éducative. À travers des jeux créatifs, les participants découvriront 
comment recycler et réutiliser les déchets, tout en s'amusant.  

Objectifs  
 

• Sensibiliser au tri, au recyclage et à la réduction des déchets. 
• Travailler avec les enfants sur la notion de réemploi et de récupération. 
• Développer ses qualités artistiques et sportives. 
• Développer ses compétences et son esprit d’équipe.  

 
Déroulement du projet 
 

 Réunion de présentation  
 

Une réunion de présentation et d’organisation se tiendra en début de projet. Elle permettra la 
coordination des différentes étapes du projet et des différents acteurs.   
 

 Séances d’animation 
 

Une séance de sensibilisation de 3 heures sera effectuée en classe par un chargé de sensibilisation du 
Sigidurs, pour aborder les thèmes du tri et du recyclage, en mettant l'accent sur la notion des 5 R : 
Refuser, Réduire, Réutiliser, Recycler et Rendre à la terre.  
 

 Atelier de Création 
 

Les ateliers de création, préalables aux Olympiades, seront majoritairement gérés par les enseignants, 
guidés par des documents préparés par le Sigidurs. Les élèves pourront ainsi créer divers outils pour 
les activités suivantes : chamboule-tout, lancer de javelot, échecs, pêche aux déchets, … Seul un atelier, 
consacré à la création et à l’assemblage d’armures en carton, sera encadré par une artiste. Ces armures 
seront ensuite utilisées dans des jeux d’escrime, discipline réservée uniquement aux classes de CM2. 
 

 Evènement final 
 
Un grand tournoi (les Olympiades) sera organisé par le Sigidurs, permettant aux différentes classes de 
s’affronter pour remporter le grand trophée des Déchets Olympiques. Cet événement se déroulera 
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dans un gymnase du territoire du Sigidurs, dont l'adresse vous sera communiquée ultérieurement. Le 
transport des classes sera pris en charge par le Sigidurs. 
 

Modalités de participation 
 

 Le Sigidurs finance l’entièreté du projet pédagogique. 
 Le Sigidurs assure le pilotage et le bon déroulement du projet.  
 Il est nécessaire, préalablement à votre inscription, de s’assurer de votre disponibilité 

pour les Olympiades aux 2 dates suivantes : 29 mai et le 14 juin 2025. 
 Pour chaque école, l’inscription est limitée à une seule classe. 

 
 

Valorisation du projet 
 
Les élèves seront invités à rédiger un courrier décrivant le projet, à l’intention du maire, ainsi qu’au 
service communication de la commune. La classe invitera ces derniers à participer aux ateliers, ainsi 
qu’à l’exposition finale. 
 
Un article devra être rédigé par les enfants, en fin de projet, afin de mettre en lumière le travail réalisé, 
et pour relayer l’information dans les différents supports de communication de la commune. Cet article 
pourra également être relayé sur les réseaux du Sigidurs. 

 Le Sigidurs se réserve le droit d’utiliser des photographies et des vidéos des créations. 

 
Calendrier du projet 
 
 

 
Ce calendrier est donné à titre indicatif et est susceptible d’être modifié, afin de prendre en compte les 
contraintes des différents acteurs impliqués dans le projet. 

2024 2025 

 Sept.   Oct.   Nov.   Déc.  Janv.      Fév.  Mars   Avril  Mai  Juin 

Inscription au projet           

Réunion de présentation           

Sensibilisation de la classe           

Création des objets           

Olympiades           

Valorisation du projet            

  


